

15  
октября  
1939 г

# ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 238

(1435)

г. Остяко-  
Вогульск  
Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома, Омской области.

Советско-Литовский договор — 1 стр.

С пленума Остяко-Вогульского поселкового совета — 2 стр.

За досрочное выполнение плана — 3 стр.

Телеграммы ТАСС — 4 стр.

## Советско-литовский договор

Советская политика мира, добрососедских отношений и дружбы народов одерживает все новые успехи. В Москве 10 октября подписан договор о передаче Литовской республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой.

Этим договором с Литвой, как и заключенными ранее договорами с Эстонией и Латвией, Советский Союз обеспечивает безопасность своих границ и укрепляет еще больше свою оборону. Советский Союз устраняет угрозу, существовавшую для слабо защищенных соседних с СССР государств со стороны империалистических держав. Так складывается железный пояс советской обороны во всей Прибалтике. Так создается прочный мир на востоке Европы.

Народы нашей родины с величайшим удовлетворением встретят заключение нового договора, укрепляющего мощь Советского Союза, создавшего новый барьер перед всякими империалистическими прощками. Народы Советского Союза приветствуют мудрую политику своего правительства, сумевшего системой договоров с соседними государствами ограждать неприкосновенность и покой советской страны.

В условиях европейской войны сталинская политика мира твердо, неуклонно и последовательно выводит из возможной линии огня одно за другим небольшие государства, которые не могли бы охранить собственными силами свою неприкосновенность и независимость, безопасность и мирный труд своего населения. Заключение советско-литовского договора в особенности знаменательно. Договор является новым важнейшим звеном в той политике укрепления советско-литовских дружественных связей, которую Советское правительство проводило в течение почти двадцати лет. В договоре между СССР и Литвой с наибольшей полнотой выражен принцип взаимной помощи двух дружественных государств, принцип совместной защиты государственных границ Литвы. Литовское государство возникло в неустойчивой обстановке версальского передела мира. Крупные империалистические державы кроили Европу по своему произволу. Литовский народ с трудом отстаивал свою независимость в неравной борьбе с польскими захватчиками и их покровителями. Советское правительство в 1920 го-

ду первым признало Литовскую республику, протянуло ей руку помощи. Вслед за Советским правительством Литву признали и другие государства.

Польская военщина в 1920 году разбойничьим налетом захватила Вильно, древнюю столицу литовского народа. Империалистические державы благословили этот открытый грабёж. Только Советское правительство выразило тогда решительный протест. Оно никогда не считало Вильно польским городом.

Советский народ с сочувствием относился к борьбе литовского народа с польскими панями за свою независимость. В ряде договоров были закреплены дружеские отношения между СССР и Литвой. В 1926 году был заключен договор о ненападении. В 1934 году он был продлен.

Распад нежизнеспособного польского государства создал ныне новое положение. Доблестная Красная Армия освободила народы, находившиеся под ярмом польских хищников — империалистов, освободила украинцев, белорусов. Красная Армия принесла также свободу городу Вильно, который почти 20 лет назад был захвачен польскими генералами.

СССР и Литва стали непосредственными соседями. Между ними устанавливается государственная граница. Вместе с новым положением возникают новые задачи обороны нашей страны. Исходя из старой дружбы, укрепляя ее новыми связями, СССР и Литва разрешили вновь важнейшие вопросы на началах взаимной помощи, в полном соответствии с интересами обоих государств, интересами их обороны. Укрепляя совместными вооруженными силами границы Литвы, Советский Союз тем самым усиливает оборону советских границ.

Принцип взаимной помощи наиболее полно выражается в договоре между Советским Союзом и Литвой.

«Советский Союз и Литовская республика обязуются совместно осуществлять защиту государственных границ Литвы, для чего Советскому Союзу предоставляется право держаться в установленных по взаимному соглашению пунктах Литовской республики за свой счет строго ограниченное количество советских наземных и воздушных вооруженных сил».

Советский Союз оказывает помощь Литве вооружением и

прочими военными материалами.

Город Вильно и Виленская область передаются Советским Союзом Литовской республике. Устанавливается граница между СССР и Литвой. Оба государства помогают друг другу в случае нападения или угрозы нападения на Литву или через территорию Литвы на Советский Союз.

СССР и Литва договариваются и принимают по взаимному соглашению меры, необходимые для обороны обоих государств в случае нападения.

СССР и Литва не заключают каких-либо союзов и не участвуют в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон.

Договор ни в какой мере не затрагивает суверенных прав обоих государств, государственного устройства и экономической и социальной системы. СССР и Литва не вмешиваются во внутренние дела друг друга.

Такое вкратце содержание договора, выписывающего новую страницу в историю дружественных отношений СССР и Литвы. Принцип взаимной помощи красной нитью проходит через его текст. Мы получаем новое средство для защиты нашего государства. Литовский народ получает удовлетворение своих коренных национальных интересов. Пусть участвуют народы мира этой советской политике дружбы и согласия с соседними государствами!

Почему Советскому правительству удается мирным, дружественным путем решать вопросы внешней политики, которые в старой, и в новой, и в новейшей истории обильно политы кровью народов, решались в бесчисленных войнах и все же не решены, представляли и представляют угрозу человечеству, его развитию, его культуре?

Ответ ясен. Внешняя политика страны социализма есть политика мира, есть политика установления добросовестных отношений со всеми государствами. Дружба народов лежит в основе ленинско-сталинской политики правительства СССР.

Весь советский народ единодушно поддерживает открытую, твердую, мудрую политику своего правительства. Советский Союз дает всем государствам пример мирного разрешения сложнейших вопросов внешней политики, указывает путь установления и укрепления дружественных отношений между всеми странами.

(Передовая „Правды“ от 11 октября).

## Председателю Совнаркома и Наркому Иностранных Дел МОЛОТОВУ

Москва

По возвращении на родину спешу переслать Вам благодарность литовской делегации за теплое гостеприимство, оказанное нам в Москве и за дружеский образ переговоров, приведших к заключению нашего договора от 10 октября. Прошу в особенности передать нашу признательность И. В. Сталину за его широкое понимание стремлений литовского народа

и своим деятельным участием в переговорах укрепившему взаимное доверие и традиционную дружбу, которая неизменно существует между нашими государствами. Возвращение вековой столицы Литвы города Вильно и области было воспринято литовским народом с глубочайшей радостью.

Урбшис.

## Министру иностранных дел Литвы Урбшис

Каунас

Искренне благодарю Вас и весь состав литовской делегации за Ваше теплое приветствие и выраженные Вами чувства по случаю подписания дружественного советско-литовского договора о передаче Литовской республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой.

Все члены советской делегации с большим удовлетворе-

нием отмечают совместную с Вами работу по подготовке этого договора на пользу дальнейшего укрепления дружбы, мирного развития и преуспеяния народов Литвы и Советского Союза.

Выражаю твердую уверенность в том, что наш новый договор послужит делу укрепления мира в Восточной Европе.

Молотов.

## Новые заявки колхозов на автомашины

На проданные излишки хлеба урожая прошлого года колхозы нашей области купили на 12 миллионов различных товаров. Колхозами приобретено 524 автомашины, 300 вагонов лесоматериалов и более чем 500 тонн кровельного железа и гвоздей, 4600 сельскохозяйственных машин.

Начинают поступать заявки от колхозов на продажу кооперации излишков

хлеба урожая нынешнего года. Колхозы Молотовского района желают приобрести на проданный хлеб 20 автомобилей, несколько вагонов лесоматериала, сельскохозяйственных машин и других товаров. Заявки поступают также от колхозов Тобольского округа, Голышмановского, Полтавского и других районов.

(ОмТАСС).

## Трудящиеся Западной Белоруссии готовятся к Октябрьским праздникам

Трудящиеся города Молодечно активно готовятся к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Местные художники, долгое время бывшие безработными, приступили к художественному оформлению центральной городской площади. Готовятся плакаты и лозунги, отображающие освобождение трудящихся Западной Белоруссии из под панского гнета. 130 агитаторов, направленных в волость, проводят среди населения деревень беседы о Великом Октябре и нерушимой дружбе народов и братских республик

СССР и о достижениях Страны Советов.

В городе Велейка к Октябрьским праздникам откроются добровольные классы в гимназии, куда будут зачислены 150 детей. В бывшем помещичьем клубе открыт дом культуры. Здесь самодеятельный духовой оркестр разучивает советские песни и произведения советских композиторов для выступления на праздничных концертах.

В городе открылся большой базар. Из окрестных деревень крестьяне привозили много продуктов. Бесперебойно работают все промтоварные магазины.

(ТАСС).

# С пленума Остяко-Вогульского поселкового совета

## РАБОТАТЬ С АКТИВОМ

Из выступления т. Кузнецова.

Сила совета состоит в связи с активом. Однако наш поселковый совет не имеет связи с активом. Он растерял имевшийся ранее актив. Депутатские группы не работают, секции числятся только на бумаге.

Взять, к примеру, торговую секцию. На нее возлагается обязанность оказывать повседневную помощь торговым организациям и контролировать их деятельность. Своим прямым делом торговая секция не занимается.

Наше, Остяко-Вогульское, горно от поселкового совета не видит никакой помощи. А недостаток у горно очень много. Растраты не изживаются. Отдельные магазины выглядят некультурно. Много ошибок в своей работе, а подчас невежество, проявляют работники прилавка. Нередко мы торгуем исключительно плохо, не обеспечивая спрос трудящихся товарами первой необходимости.

Недостатки у нас в работе получают потому, что нам не помогают депутаты совета. А в помощи мы крайне нуждаемся.

## За благоустроенный поселок

Из выступления т. Кейльмана

Благоустройство окружного центра — Остяко-Вогульска — совершенно не отвечает требованиям культурного роста трудящихся. Вы посмотрите на наши жилые дома. В них абсолютно нет никаких удобств. Трудящиеся вынуждены в квартирах держать продукты питания потому, что нет кладовых. В квартирах вынуждены держать воду, дрова и прочие предметы. Трудящиеся, живущие в домах коммунального хозяйства, желающие приобрести корову, сами должны строить стайку. Как видите, удобств никаких. Между тем квартирную плату у нас платят не ниже чем в центральных городах, где для трудящихся созданы все удобства — электрическое освещение, паровое отопление, ванна и т. д.

Если посмотреть с виду на наш поселок, на его улицы и площади, то он несколько не служит примером для районных центров. По улице Коминтерна, против детского сада, непролазная грязь. Площади и ограды жилых домов, улицы — загрязнены разными нечистотами. А, как известно, нечистоты приносят болезнь.

На весь Остяко-Вогульск нет ни одного хорошего колодца.

11 октября закончил свою работу пленум Остяко-Вогульского поселкового совета. Пленум обсудил отчетный доклад т. Русанова о работе поселкового совета за четыре года.

Надо заметить, что пленум проходил без широкого участия поселкового актива. Факт срыва заседания пленума 10 октября говорит о том, что многие из руководителей партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций недооценивают работу поселкового совета. Это также говорит о том, что поселковый совет не имеет постоянной и широкой связи с избирателями.

Ниже мы помещаем несколько выступлений участников пленума по отчетному докладу т. Русанова.

## Почему мы работали плохо

Из выступления т. Шутовой

Вполне справедливо члены пленума и присутствующий здесь актив критиковали недостатки в работе поселкового совета. Я, как член поселкового совета, несколько не снимаю с себя ответственности. Признаю — работали мы крайне плохо.

Но в чем причины нашей плохой работы? Об этом мне хотелось рассказать. Много ценных решений выносил президиум поселкового совета. Но только потому, что не было налажено проверки исполнения, эти решения оставались на бумаге. Взять, например, работу культурно-бытовой секции. Нельзя сказать, что она не работала. Секция имела неплохой актив, вместе с ним проводила обследования организаций и занималась другими вопросами культуры и быта. Но ее работой в совете мало интересовались, не помогали ей доводить начатое дело до конца.

Нельзя мириться с таким фактом, когда руководителей совета у нас меняли почти ежемесячно. Это несколько не способствовало улучшению работы совета и активности его членов. Наоборот, частая смена председателей совета расхолаживала отдельных депутатов и давала им возможность уклоняться от ответственности

за порученное дело.

Часто нас, членов совета, обезличивали. Могу вам, товарищи, признаться, что я, член совета, не знала о строительстве водопровода, на который без всякой пользы затрачено 140 тысяч рублей. Это строительство проходило без нашего контроля. Как врачу, мне хотелось бы остановиться на вопросе здравоохранения. То, что у нас имеется из лечебных учреждений, является крайне недостаточным. Нам обязательно нужно увеличить число коек в больнице. Обязательно требуется построить психонизолатор и наладить работу рентгенокабинета, который бездействует только потому, что в поселке не работает электростанция. Из-за отсутствия в окружном центре психонизолатора и работающего рентгенокабинета нам ежегодно на отправку больных в другие города Союза приходится расходовать многие десятки тысяч рублей государственных средств.

Для нормальной работы лечебных учреждений нужно электричество. С помощью электричества мы можем наладить работу кабинета физиолечения, можем применять кварцевое лечение и будет работать рентгенокабинет. Все это нам крайне необходимо.

## Строить экономно, беречь каждую копейку

Из выступления т. Кобелева

Докладчик заявил, что с вопросом мобилизации средств дело обстоит не плохо. Массы трудящихся активно участвуют в подписке на заем. Без задержки вносятся платежи. Но как расходуются государственные средства, отпускаемые на строительство поселка? Этот вопрос не освещен. Однако он заслуживает большого внимания.

За последние годы на строительство Остяко-Вогульска затрачено несколько миллионов рублей. А каков же результат этих затрат? При строительстве многих объектов допущена вопиющая халатность, граничащая с преступлением.

Сотни тысяч забито средств на строительство электростанции, в сооружении которой принимал непосредственное участие и нынешний председатель поселкового совета т. Русанов. Как известно, станция для трудящихся поселка пока не приносит пользы. Недавно раскрыли крышу электростанции. Не произведя никакого ремонта, крышу снова закрыли, затратив на эту „шутку“ до 7 тысяч рублей.

Поселковый совет несколько не интересуется деятельностью горпо, где проявляется больше всего бесхозяйственности и вся-

## ПОМНИТЬ СОВЕТ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Из выступления тов. Лозвина.

На предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 11 декабря 1937 года товарищ Сталин дал совет:

„Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями как Ленин...“

Совет товарища Сталина мы — избиратели и депутаты поселкового совета ни в коем случае не должны забывать. Следует сказать, что отдельные депутаты поселкового совета — товарищи Кузнецов Н., Поспелов А. и Скочилова М. — не оправдывают возложенных на них задач. Они, как заявил докладчик, отказываются от работы в совете, а мы — избиратели до сих пор не потребовали от них ответа за работу. Совет работает хорошо тогда, когда у него инициативны секции и депутатские группы, когда через актив совет имеет широкую связь с массами. Этого как раз и не было у нашего поселкового совета.

Сейчас, в связи с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, каждому депутату надо, наконец, почувствовать ответственность за свою работу. Надо и в полной мере проявить свои права и обязанности избирателям.

## ГОТОВИТЬСЯ К ВЫБОРАМ

Из выступления т. ГАМАН  
Докладчик ни одним словом не обмолвился как поселковый совет готовится к выборам в местные органы государственной власти. Факты говорят, что подготовка к выборам в поселке Остяко-Вогульск разворачивается крайне медленно. По существу еще не начато подготовки к составлению списков избирателей. Это может привести нас к крупным ошибкам.

Плохо в Остяко-Вогульске развернута агитационная работа. Положение о выборах до сознания многих трудящихся не доводится. Не подготавливаются помещения для избирательных участков. Депутаты перед избирателями не отчитываются. Все эти вопросы, требующие быстрого разрешения, руководителей поселкового совета не беспокоят.

В конце текущего года в нашем округе будет проходить важнейшая политическая кампания — перепись населения. К этой кампании уже нужно готовиться сейчас же. Надо, чтобы наши агитаторы рассказали трудящимся о значении переписи. Нужно готовить счетчиков. Этими вопросами в поселке должны заниматься не только работники нархозучета, но и совет и его актив.

## Соблюдать демократию

Из выступления т. Тесакова

Докладчик уже сказал, что наказ избирателей во многом не выполнен. Отдельные члены поселкового совета не оправдали оказанного им доверия. Плохо поступили мы, избиратели, когда не потребовали раньше отчетов депутатов и не отозвали из совета неспособных работников.

Плохая работа поселкового совета — не случайность. Имеются, стало быть, причины. За 4 года сменилось 6 председателей поселкового совета. Менялись они в течение года по несколько раз. При чем делалось это по воле окрисполкома, без ведома пленума поселкового совета. Кто же дал право руководителям окрисполкома нарушать советскую демократию? Хуже того было время, когда поселковый совет совсем оставался без руководства. Вполне понятно каков после этого может быть результат работы совета.

Не раз трудящиеся требовали от поселкового совета улучшить работу наших культурных учреждений — ДНС и кино. Но это требование до сих пор не выполнено.

кого рода злоупотреблений. Наступает зима, а у горпо не подготовлена свиноферма. Свиньи находятся под открытым небом. Видя эти безобразия, работники поселкового совета стараются не беспокоить руководителей горпо.

Нельзя обойти молчанием нашу местную промышленность, которая попрежнему находится в „стадии развития“. Местная промышленность совершенно не удовлетворяет требований трудящихся, нет в продаже предметов повседневного домашнего обихода. Изделия местной промышленности — плохого качества и чрезвычайно дороги.

## К предстоящему созыву украинского народного собрания из выборных по областям Западной Украины

На днях временное управление города Львова обратилось с воззванием к населению Западной Украины с призывом избрать народное (национальное) собрание Западной Украины на основе всеобщего, равного, прямого и тайного голосования для решения вопросов о государственном существовании Западной Украины. Население городов, местечек и сел Западной Украины с большим оживлением и подъемом обсуждает это обращение Львовского временного управления. Организации трудящихся Западной Украины, временные управления городов Станиславова, Тарнополя и Луцка поддержали инициативу Львовского временного управления и признали необходимым создать комитет для проведения выборов в народное собрание. В созданный комитет по организации и проведению выборов в украинское народное собрание вошли представители временных управлений городов из рабочих, интеллигенции и крестьянских комитетов.

В соответствии с пожеланиями, высказанными на многочисленных собраниях и митингах трудящихся, комитет обратился к Президиуму Верховного Совета СССР с просьбой делегировать своих представителей в состав комитета.

Президиумом Верховного Совета СССР делегированы в состав комитета гг. Гречуха и Корнейчук.

Председателем комитета избран Мацко, заместителем председателя — Малюха, секретарем комитета — Лукин.

7 октября комитет опубликовал Положение о выборах депутатов народного собрания. Комитет назначил выборы на 22 октября 1939 года.

Утверждена норма выборов — один депутат от каждых пяти тысяч жителей. Право выставления кандидатов в депутаты народного собрания обеспечивается за крестьянскими комитетами, временными управлениями, собраниями рабочих по предприятиям, собраниями интеллигенции.

Уже созданы избирательные округа и окружные избирательные комиссии.

Многочисленные митинги и собрания трудящихся выносят решения, в которых выдвигают следующие важнейшие задачи народного собрания: установление на территории Западной Украины советской власти, объединение Западной Украины с СССР, одобрение конфискации помещичьих земель и раздела их между крестьянами, требование национализации банков и крупной промышленности.

(ТАСС).

## ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ НАРОДНОГО СОБРАНИЯ ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ

11 октября комитет по организации выборов в народное (национальное) собрание Западной Украины закончил определение границ избирательных округов. Через несколько дней будет закончена работа по определению границ избирательных участков и организации участковых избирательных комиссий.

Закончено печатание избирательных документов. Они уже рассылаются на места.

Город Львов переживает

эт сейчас незабываемые дни. На всех предприятиях и учреждениях проходят многолюдные предвыборные митинги.

Ежедневно в театрах города проходят большие концерты. В городе уже открыто 25 кинотеатров. Железнодорожники Львовского узла провели первый коммунистический субботник по восстановлению узла. Здесь с нетерпением ждут прихода первого советского поезда.

(ТАСС).

В городах, местечках и селах Западной Белоруссии для охраны порядка организована добровольная милиция из рабочих и крестьян.



На снимке: Милиционер — плотник Иван Дурейко на улице местечка Сморгонь

Фото С. Лоскутова и Б. Фишмана  
Фото-клише ТАСС.

## Многолюдные предвыборные митинги в Западной Белоруссии

По всей Новогрудской области (Западная Белоруссия) широко развернулась подготовка к выборам в народное собрание Западной Белоруссии. В городах, местечках и селах проходят многолюдные собрания. Трудящиеся горячо благодарят Советское правительство за братскую помощь.

На городском собрании трудящихся Новогрудка Мария Пилипенко под общее одобрение всех присутствующих заявила:

— Избирая депутатов в народное собрание мы дадим им наказ голосовать за установление советской власти в Западной Белоруссии, за вхождение в СССР. Этого хочет народ.

(ТАСС).

## За досрочное выполнение плана

Контракция пушнина Остяко Вогульской окружной конторой Омпушнины на 10 октября выполнена на 77,7 процента. Хуже всех дело обстоит в Микояновском и Сургутском районах. Заведующие районными агентствами этих районов т. т. Кузнецов и Чаплин не сумели провести надлежащей массово-разъяснительной работы с колхозниками.

Там, где работа была проведена своевременно, налицо и перевыполнение плана контракции. Примером может служить Супринская промыслово-охотничья станция, которой руководит тов. Тетюцкий. Здесь все охотники заключили между собой социалистические договоры на досрочное выполнение производственных заданий.

Нельзя не отметить недостатков, которые имели место в период подготовительной кампании к пушно-заготовительному сезону в нашем округе. При заключении договоров с охотниками повторялись ошибки прошлого года. Факты ажиотажа, переманивания охотников из одной организации в другую были налицо. Незадачливые руководители Саранпаульского кооператива, узнав, что

охотники Межинского колхоза хотят заключить договор с Омзаготпушнинной, пригрозили им закрытием торговой точки в их селе. Нечего и доказывать, что подобная практика по меньшей мере является вредной, тормозящей успешную подготовку к охотничьему сезону. Такое положение могло быть только потому, что Березовский райком партии и райисполком самоустранились от руководства подготовкой к охотничьему сезону.

В сельских местностях работники заготовительных организаций вместе с колхозами уже сейчас должны производить пробный отстрел пушного зверя всех видов, чтобы определить его выходность в первый сорт, а в случае необходимости ставить вопрос перед окрисполкомом о разрешении массового промысла даже раньше намеченного срока.

Необходимо помнить, что только широкое развертывание социалистического соревнования среди охотников, своевременное и организованное начало охотничьего сезона может обеспечить досрочное выполнение плана пушнозаготовок IV квартала.

Тарасов.

## РЕЗУЛЬТАТЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Ряд артелей и колхозов Ларьякского района в начале III квартала текущего года заключили между собой договоры социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. В борьбу за досрочное выполнение государственных заданий по добыче рыбы включились также и артели им. Войкова, им. Микояна, „Путь Ленина“ и „20 лет Октября“.

В последних числах сентября была проведена проверка выполнения социалистических обязательств. Результаты проверки говорят о больших производственных победах многих рыбаков.

Рыбартель им. Войкова план III квартала к 1 октября выполнила на 200 процентов. Выполнение годового плана рыбозаготовок здесь составляет 134 процента.

Выполняя план, рыбаки артели им. Войкова показали высокие образцы производительности труда.

Колхозник И. И. Соромин дневную норму всегда значительно перевыполняет. С начала года он добыл уже 67 центнеров рыбы.

Прекрасно работает 74-летний Николай Ильич Сигильетов. Он добыл за это же время 47 центнеров рыбы.

По праву считаются передовыми рыбаками в ар-

тели им. Войкова товарищи Михаил Колесников, Н. М. Соромина, А. Н. Соромина и др., добывшие с начала года от 20 до 50 центнеров рыбы.

Многие рыбаки артели им. Войкова своими успехами обязаны председателю правления артели Абраму Сигильетову, который, работая вместе с рыбаками, оказывал им повседневную помощь.

Одно из первых мест в социалистическом соревновании занимает артель им. Микояна (юрты Б. Тарховы). Задание по рыбозаготовкам в III квартале она выполнила на 183 процента. Вместо 579 центнеров рыбы артель сдала государству в III квартале 1064 центнера. Годовой план к 1 октября здесь выполнен на 117 процентов.

Успехи достигнуты в артели потому, что большинство рыбаков вместе с председателем колхоза тов. Ошурковым сумели по настоящему развернуть между собой социалистическое соревнование.

Неплохие результаты социалистического соревнования оказались и у артели „Путь Ленина“. Вместо 323 центнеров рыбы артель в III квартале сдала государству 397 центнеров, выполнив квартальное задание на 123 процента.

С. П. Савин.

## КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ЗА ДЕКАДУ

Готовясь к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся, рыбаки Елизаровского колхоза включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Колхоз соревнуется с Сухоруковским.

Социалистическое соревнование, как лучший метод борьбы за план, позволило Елизаровскому колхозу добиться высоких показателей по лову рыбы.

Бригада Федора Евлампиевича Шаламова за 7 дней октября на 200 процентов выполнила план рыбозаготовок IV квартала. Образцы высокопроизводительного труда и пример дисциплинированности показа-

ли стахановцы бригады: Александр Афанасьевич Кайгародов, Ефим Евграфьевич Бухтуяров, Евдокия Васильевна Слободскова и Илларион Григорьевич Кайгародов. Ударная работа рыбаков обеспечила им высокие заработки. За одну декаду ловцы выработали по 100 трудов дней, получив аванс по 200 рублей на человека.

Еще лучшие показатели по добыче рыбы имеет вторая бригада Елизаровского колхоза, которой руководит Ефим Григорьевич Кайгародов. За первую декаду октября она на 400 процентов выполнила квартальный план рыбозаготовок. Есть случаи, когда в

одной тоне бригада добывает по 3—4 тонны рыбы. По-стахановски работают в этой бригаде ловцы Ипполит Ефимович Пониткин, Нил Васильевич Николаев, Парфений Иванович Кайгародов. В целом Елизаровский колхоз план рыбозаготовок IV квартала выполнил более чем на 300 процентов. Сейчас рыбаки выполняют прорыв второго квартала по рыбодобыче. К XXII годовщине Октябрьских торжеств рыбаки этого колхоза обязались годовую программу по рыбозаготовкам выполнить с перевышением.

П. Кайгародов  
Г. Скрипун.

## Обязательство охотников

На кустовом собрании в деревне Нялино, Самаровского района, охотники Змановский, Крымов и Бердов обязались квартальное задание по пушнозаготовкам выполнить к 12 декабря на 150 процентов. Между собой они заключили социалистические договоры.

На собрании охотников председатель колхоза „Трудовик“ тов. Лаптев обязался выполнить план IV квартала к 12 декабря и вызвал на социалистическое соревнование председателя колхоза деревни Нялино тов. Кузнецова. Последний вызов принял. Задание жервого квартала 1940 года по пушнозаготовкам оба колхоза обязались выполнить к 10 марта.

## ОРГАНИЗУЕТСЯ НОВАЯ МРС

По решению Главного Управления моторно-рыболовными станциями в начале 1940 года в Сургутском районе создается новая моторно-рыболовная станция. МРС будет обслуживать 40 колхозов.

Расширяется район деятельности Обской (Самаровской) МРС. Вместо 12 колхозов она будет обслуживать 55 рыбацких артелей и рыбоферм. В связи с этим намечено установить дополнительно на рыбоугодьях 19 новых тяговых механизмов.

Значительно увеличивается в Обской МРС и моторный флот.

## ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Колхозы Сургутского и Березовского районов добились больших производственных побед. Годовой план рыбозаготовок к 12 октября ими выполнен полностью.

## Выступление Чемберлена в палате общин

12 октября в английской палате общин выступил Чемберлен. Он дал ответ на предложение Гитлера о заключении мира.

Чемберлен сказал, что для Англии невозможно принять предложения Гитлера, как основу мирных переговоров. «Что мешает достижению мира? — спросил Чемберлен. — Германское правительство и только германское правительство». В заключение Чемберлен заявил, что несмотря на возможные жестокие потери в войне между великими державами английское правительство не собирается капитулировать и намерено довести дело до конца.

Германская печать уделяет большое внимание речи Чемберлена. Газеты вышли с заголовками «Чемберлен хочет войны», «Чемберлен отвергает мирные предложения Германии». Газеты подчеркивают,

что Чемберлен хочет переложить на Германию ответственность за продолжение войны. После речи английского премьер-министра — пишут газеты — стало ясно, что английское правительство не отказывается от своей цели уничтожить Германию. Чемберлен заявил, что он будто бы желает «прочного мира», однако, в течение столетий войны всегда являлись непосредственным результатом английской политики, стремящейся втянуть Европу в одну войну за другой, чтобы нанести поражение какой бы то ни было поднимающейся европейской стране. Речь Чемберлена подтверждает, что это стремление и поныне существует в Англии. Англия хочет воспрепятствовать новому порядку в Европе и таким образом английский и французский народы ввергаются в бессмысленнейшую и несчастнейшую войну. (ТАСС).

## На западном фронте

Французская газета «Тан» в обзоре военных операций 12 октября пишет: «На Саарском фронте активность противника не уменьшалась за последние дни. Она попрежнему проявляется в многочисленных действиях патрулей, а также в воздушных разведках над нашими линиями.

События, имевшие место с момента объявления войны, совершенно не соответствовали предположениям, высказываемым в мирное время. Ожидалось, что в период мобилизации войск произойдут силь-

ные воздушные бои, что вражеские эскадрильи будут пытаться бомбить наиболее чувствительные французские объекты в особенности Париж, а также воинские поезда, транспорты, железнодорожные узлы, станции, промышленные предприятия. Однако ничего подобного не произошло. Не будучи атакованы, французы предприняли наступление и продвинули свои передовые линии на германскую территорию». (ТАСС).

## РАЗДЕЛЕНИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ТОПЛИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР Народный Комиссариат топливной промышленности СССР разделен на два Народных Комиссариата: Народный Комиссариат угольной промышленности СССР и Народный Комиссариат

нефтяной промышленности СССР.

Народным Комиссаром угольной промышленности СССР назначен товарищ Каганович Лазарь Моисеевич, Народным Комиссаром угольной промышленности СССР т. Вахрушев Василий Васильевич. (ТАСС).

## Осоавиахимовцы отвечают

Обращение коллектива рабочих и служащих окружной конторы связи к членам Осоавиахима и трудящимся округа о пред- октябрьском социалистическом соревновании на лучшее развертывание оборонной работы нашло широкий отклик среди трудящихся.

В ответ на обращение в школах поселка Остяко-Вогульск развернули работу оборонные кружки. В фельдшерско- акушерской школе работают 4 оборонных кружка, в средней школе—3, в педучилище—2, в школе политпросветработников—2.

За день, после опубликования обращения, вновь принято в члены ОСО свыше 50 человек. В средней школе вновь принято—10, в школе политпросветработников—13 и в окр. конторе связи—20 человек.

## Результаты противохимических соревнований

С 25 сентября по 5 октября проходили противохимические соревнования в пос. Остяко-Вогульск и с. Самарово, в которых приняли участие 1361 человек.

На днях подведены итоги соревнований. Первое место заняла средняя школа, второе — консервный комбинат и школа политпросветработников, третье — фельдшерско-акушерская школа, четвертое — лесозавод, пятое — педучилище.

Выявлены также недостатки подготовки к соревнованиям. Многие участники соревнований не умели пользоваться противогазом, некоторые товарищи надевали их на головные уборы, не завязывали шнурки вокруг пояса.

## Письма в редакцию

### Сомнительная оперативность

Более полгода я работаю в Елизаровском заготовительном пункте Омпушныны. Мне доверили ответственную работу, но работник я молодой.

Несколько раз я обращался в Самаровское районное агентство Омзаготпушныны — просил, чтобы помогли, разъяснили непонятные мне вопросы. Однако на свои просьбы я не получаю ответов. Много раз просил разрешение на выезд в Самарово с тем, чтобы получить там инструктаж, но разрешение не последовало. Районные руководители обещают выслать своего работника для проверки работы заготпункта, но это обещание не выполнено.

Неужели такая же „оперативность“ руководства со стороны заведующего районным агентством тов. Вандакурова наблюдается и в других пунктах Омзаготпушныны?

Н. Доронин.

### НАШУ ПРОСЬБУ НЕ УДОВЛЕТВОРЯЮТ

Общественность с. Сатыги, Кондинского района, задалась целью оборудовать радиоузел. Радиопримик и ряд других материалов сатыгинцы получили за наличный расчет от Кондинского районного отделения связи. По расчетам радиоузел может обслужить около 80 точек.

Начало работы трансляционного узла задерживается из-за того, что в Сатыге нет железного провода и электрических изоляторов. Сто килограммов провода и 50 изоляторов мы просили в окружной конторе связи и у областного управления радиодиффузии. Но обе организации эту скромную нашу просьбу не удовлетворили.

Радиоузел в нашем селе необходим. Обслуживать его нам должны помочь соответствующие окружные организации.

Посохов.

### Извещение

16 октября в 7 часов вечера созываются кустовые партийные собрания в с. Самарово и в пос. Остяко-Вогульск с повесткой дня:

Итоги пленумов ОК ВКП(б) и обкома ВКП(б). Докладчики т. т. Берюхов и Савин.

Собрания проводятся в с. Самарово в клубе Рыбников, в пос. Остяко-Вогульск в ДНС.

Явка для всех членов и кандидатов ВКП(б) обязательна.

Самаровский райком ВКП(б).

Ответств. редактор С. В. ВАСИЛЬЕВ.

## Переговоры между Германским, Эстонским и Латвийским правительствами

Во всех германских газетах опубликовано официальное сообщение о переговорах между Германским правительством, с одной стороны, и Эстонским и Латвийским правительствами, — с другой, о переселении из Эстонии и Латвии в Германию граждан германского подданства и латвийских граждан немецкой национальности.

В связи с этим официоз германского министерства иностранных дел «Дейче дипломатическ-политише корреспонденц» пишет:

«Переговоры Германии с Латвией и Эстонией об эвакуации из этих стран немцев свидетельствуют о том, что Германия не намерена исполь-

зовать немцев живущих за границей для каких-либо империалистических целей. Этим фактом Германия отрицает приписываемые ей стремления к гегемонии в Европе и подчеркивает ограниченность своих интересов, что также вытекает из соглашения с СССР. Германия — продолжает официоз — считает, что сейчас наиболее удобный момент для возвращения немцев из балтийских стран на родину. Срочность же этого мероприятия связана исключительно с тем, что Германия сейчас нуждается в заселении немцами приобретенных ею восточных областей».

ПРИМЕЧАНИЕ ТАСС: За последние дни в иностранной прессе появился ряд сообщений, которые ложно объясняют причины эвакуации германских граждан, желающих выехать из прибалтийских стран. Занимаясь различными измышлениями по поводу того, чем вызван срочный характер мероприятий германского правительства, некоторые газеты («Дейли экспресс», «Дейли геральд», «Нью-Йорк Таймс», «Телеграф» и др.), и телеграфные агентства (Гавас, Эксейндж телеграф) пытаются связывать переселение некоторых немцев из Латвии и Эстонии с договорами о взаимопомощи, заключенными между

СССР и прибалтийскими государствами. Распространяется нелепая клеветническая версия будто эти договора влекут за собой советизацию Эстонии и Латвии несмотря на то, что в этих договорах ясно подчеркивается невмешательство во внутреннюю жизнь и уважение к государственному, социальному и экономическому строю договаривающихся сторон. Вышеписанное разъяснение германского официоза показывает, что переселение немцев в Германию производится исключительно по инициативе Германского правительства и вызвано указанными соображениями германского государства. (ТАСС).